

Новая Зеландия одобрила экстрадицию основателя Megaupload.

Минюст Новой Зеландии подписал приказ об экстрадиции в США Кима Доткома, основателя ныне несуществующего файлообменника Megaupload. Решение ведомства может завершить многолетнюю судебную тяжбу, начавшуюся в 2012 году после рейда на особняк Доткома в Новой Зеландии и закрытия сервиса.

Уроженец Германии Ким Дотком с 2012 года борется с экстрадицией в США, утверждая, что не несет ответственности за нарушение авторских прав, совершенные пользователями его сайта. Сайт Megaupload, позволявший загружать контент и делиться ссылками для скачивания, стал причиной обвинений в нарушении авторских прав, отмывании денег и рэкете.

Впервые Верховный суд Новой Зеландии одобрил экстрадицию Доткома в 2017 году, а в 2018 году апелляционный суд подтвердил это решение. В 2020 году Верховный суд вновь подтвердил возможность экстрадиции, но оставил возможность для дальнейшего пересмотра.

Теперь в минюсте подписали окончательный приказ об экстрадиции в США для проведения судебного разбирательства. Как обычно бывает в таких случаях, Доткому предоставляется краткий период времени для обжалования решения. В случае признания вины Доткому грозит 55 лет тюремного заключения.

Ким Дотком в соцсетях выразил свое недовольство, назвав Новую Зеландию «послушной колонией США», которая решила передать Доткома США за то, что «пользователи загрузили на Megaupload без разрешения». Также Дотком добавил, что владельцы авторских прав «могли мгновенно и без запросов напрямую удалять контент с платформы».

Помимо нарушения авторских прав, Доткому также предъявлены более серьезные обвинения в отмывании денег и рэкете. Американские власти утверждают, что действия Доткома и его команды нанесли ущерб киностудиям и звукозаписывающим компаниям на сумму более \$500 миллионов, а Megaupload заработал на этом более \$175 миллионов.

Сайт Megaupload, формально базировавшийся в Гонконге до 2012 года, был закрыт по решению властей США. Однако в 2013 году сервис возродился под новым именем Мега, с доменом в Новой Зеландии. Дотком больше не имеет отношения к компании с 2015 года. Сейчас Мега позиционируется как сервис для обеспечения онлайн-

конфиденциальности и управляется новозеландцем Шейном Те По (Шейн Филлипс).

Вместе с Доткомом в 2012 году в Окленде были арестованы еще трое топ-менеджеров Megaupload, двое из которых заключили сделку с властями и в 2023 году получили тюремные сроки в Новой Зеландии, избежав экстрадиции, а третий менеджер скончался в Новой Зеландии в 2022 году.